
A német válasz az angol Ltd.-re 

 

Németországban 2008 november 1.-étől jelentős mértékben módosultak a német 

korlátolt felelősségű társaságra (GmbH) vonatkozó szabályok. 

 

Nemzetközi háttér 
 

Az Európai Unió tagállamai az un. lisszaboni stratégia hatására fokozzák társasági 

formáik versenyképességét, melynek következtében Magyarországon 2008. július 1-

vel hatályba léptek a gazdasági társaságokról szóló és a cégeljárási törvény 

módosításai, Németországban 2008. november hónapjában, Hollandiában ez év 

(2009) elején.  

A német jogszabály módosítás célja, hogy versenyképessé tegye a német korlátolt 

felelősségű társaságot a gazdasági társaságok nemzetközi piacán, különösen 

konkurenciát teremtsen az angol Limited-del szemben, illetve számottevően 

leegyszerűsíti és meggyorsítja a német GmbH alapítását. 

 

1 Eurós GmbH, az ún. UG 

 

A GmbH, mint társasági jogi forma megőrzésével a GmbH-novella, a törvény 

hatálybalépésével egyidejűleg lehetővé teszi, az eddigi 25.000 Euró törzstőke 

minimum  mellett az 1 Eurós törzstőkés GmbH alapítását is.  

Az 1 Eurós társaságok, mint a GmbH variánsai, korlátolt felelősségű vállalkozói 

társaságok (UG – Unternehmergesellschaft), a GmbH keretei között működnek. 

Törzstőkéjük törvényi szinten nem került előírásra, az üzletrészek egy eurós előírása 

alapján a tagok létszámától függ a törzstőke minimuma. Éves nyereségük nem teljes 

egészében osztható fel a tagok között. A nyereség 25 %-át minimálisan tartalékba 

kell helyezni, egészen addig, míg a társaság törzstőkéje a 25.000 Eurós összeget el 

nem éri. A GmbH minimum törzstőkéjét elérő UG-k választásuk szerint dönthetnek 

arról, hogy a 25.000 Eurós határ elérését követően a későbbiekben GmbH-ként 

működnek tovább. 

Az UG kizárólag pénzbeli betétekkel alapítható, míg a GmbH esetén a nem pénzbeli 

betétekkel történő alapítás is megengedett a továbbiakban is. 

 

 

 



Az új törvény az egyes üzletrészek felosztását és ennek megfelelően átruházását is 

megkönnyíti. Az új törvényi szabályozás lehetőséget biztosít a fentiek által a minimális 

kezdőtőkével rendelkező vállalkozóknak is a korlátolt felelőséggel működő társasági 

forma választására. 

 

Egyszerüsített Jegyzőkönyvminta alkalmazása 
 

A gyorsabb és költséghatékonyabb bejegyzési eljáráshoz az új alapítók a hagyományos 

út mellett bizonyos esetekben választhatják az un. jegyzőkönyvminta alkalmazását, 

amely a magyar egyszerűsített cégbejegyzési eljárás szerződésmintájához hasonló.  

A jegyzőkönyvminta, a hagyományos alapítás során kötelező három dokumentumot 

foglalja össze: a társasági szerződést, az ügyvezető kijelölését tartalmazó iratot, 

valamint a tagjegyzéket. Mind a GmbH, mind az UG esetén alkalmazható, bizonyos 

megszorításokkal. A társaság tagjainak száma három főnél több nem lehet, csupán egy 

ügyvezető választható, pénzbeli betétekkel lehet a társaság rendelkezésére bocsájtani 

a kezdőtőkét.  

A jegyzőkönyvminta alkalmazásával történő cégalapítás esetén a társaság neve, 

székhelye, a társaság tevékenysége, a törzstőke összege, az egyes betétesek és az 

általuk kötelezően készpénzben rendelkezésre bocsájtandó törzsbetét mértéke, az 

ügyvezető személyének kijelölése és a költségviselés tárgyában rendelkezhetnek az 

alapítók. A tevékenység kiválasztásakor, három lehetséges változat van a tervezet 

szerint, kereskedelem, termelés és szolgáltatás. 

 

Alapítási költségek csökkentése 
 

Az alapítás során a közjegyző-kényszer továbbra is megmaradt. A közjegyzői 

költségeket azonban csökkenti az alacsonyabban meghatározható kezdőtőke, 

valamint a nyomtatvánnyal történő alapítás tekintettel arra, hogy a 

formanyomtatvány alkalmazása esetén az okirat-szerkesztési díj helyett csupán az 

aláírás hitelesítésért kell a leendő tagoknak fizetniük.  

 

 

 

 

 



Bejegyzési idő csökkentése 
 

2007. évben lépett hatályba Németországban az elektronikus kereskedelmi-, 

társasági- és vállakozói-nyilvántartásról szóló törvény (EHUG), amely, az eljárási időt 

csökkentette. Az új szabályzat a kereskedelmi nyilvántartásban történő regisztráció 

idejét tovább csökkenti: a törvény hatálybalépésével az engedélyköteles 

tevékenységet végző társaságoknak már nem kell külön engedélyezési okiratot, 

kérelmet a nyilvántartó bíróságnál benyújtania, ilyen engedélyköteles 

tevékenységekkel például az építőiparban, vendéglátóiparban találkozhatunk.  

A jegyzőkönyvminta alkalmazásával a nyilvántartó bíróság esetleges túlzott 

akadékoskodása is elkerülhető, amellyel az eljárási idő esetenként tovább csökkenhet. 

A törvény hatálybalépése után a bíróság csak megalapozott kétség esetén 

ellenőrizheti a törzsbetétek befizetését, és annak esetleges felhasználását. 

 

Német székhely külföldi központi ügyintézési hellyel 
 

A magyar szabályozásban bevezetésre került központi ügyintézés helyéhez hasonlóan 

a törvény Németországban is lehetőséget biztosít a székhelytől eltérő akár külföldi, így 

akár magyarországi ügyintézési hely meghatározására a jövőben. Az angol Limited-del 

versenybe szállhat ezentúl a német GmbH, nemcsak az 1 Font-1 Euró alaptőke okán, 

hanem mert a német jog is lehetőséget biztosít a továbbiakban a Németországon 

kívüli jelenlétre, akár az angol Ltd. estén ismert külföldi fióktelep. 

 

Ügyvezetői és tagi felelősség 
 

Az egyes GmbH-k partnereinek, üzletfeleinek biztonságot ad a szigorúbb előírások 

bevezetése az ügyvezetői tisztség betöltéséhez szükséges feltételek vonatkozásában. 

Az új kizáró körülményeket jelentenek bizonyos tételesen felsorolt gazdaságügyi 

bűncselekmények. A tagok a kizáró körülmények vonatkozásában a jövőben helytállni 

tartoznak.  

A törzsbetétek vonatkozásában kiemelten a nem pénzbeli betéteknél erősödik a 

felelőssége az egyes tagoknak, jellemzően az értékállóság kérdéskörében. 

Amennyiben a társaságnak nincs ügyvezetője a tagokat terheli a csődbejelentési 

kötelezettség. 

 

 

 



Átláthatóság, tőkebehozatal 
 

Továbbiakban a tagjegyzék nagyobb nyilvánosságot kap. Kizárólag a tagjegyzékben 

szereplő tagok számítanak a társaság tagjának a jövőben. Az üzleti partnerek számára 

is megismerhető lesz, valójában ki áll a társaság mögött. A tagjegyzékben 

nyilvántartott adatok alapozzák meg az üzletrész jóhiszemű szerzésének feltételeit is.  

Megszűnik a különbség a hagyományos tagi kölcsön és a pótbefizetés között, 

melynek gyakorlati kihatása, hogy megszünteti a fennálló jogbizonytalanságot a cég 

felszámolási eljárás során történő megszüntetésekor a tartozás-kiegyenlítési 

rangsorban.  

 

Egyszemélyes Kft 
 

Az egyszemélyes korlátolt felelősségű társaság alapítása is leegyszerűsödik. A 

törvényhozók az egyszemélyes GmbH esetén a jövőben nem követelik meg a 

biztosíték nyújtását és a nyomtatvány szerinti egyszerűsített alapítás ezen cégek 

esetében is lehetséges lett. 

 

Nürnberg, 2009 februárban 
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